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KOMENTÁŘ 

Člen bankovní rady ČNB Pavel Řežá-
bek ve středu na semináři s názvem "Příprava 
na euro" řekl, že koruna bude vůči euru dále 
posilovat, pokud česká ekonomika poroste 
rychleji než EU a inflace zůstane srovnatelná. 
Seminář pořádala Česká bankovní asoci-
ace s Českou národní bankou. 

Podle Řežábka může spěch s 
přijetím eura dostat ČR do potíží, proto-
že se rychlejší hospodářský růst neodrazí 
v posilování měny, ale ve vyšší inflaci, 
která by mohla výrazně vzrůst. Velkou 
úlohu pak podle něj bude mít stát, který 
by měl omezit rozpočtové schodky. 
"Pokud by stát pokračoval v utrácení, bylo by to 
ohrožení ekonomiky," dodal Řežábek. "Není 
možné mít tak velké deficity, když je ekonomika 
v růstu," podotkl.  

Výhodou vstupu do eurozóny je podle 
něj dokončení integrace do EU, snížení měnové 
nestability nebo snížení kurzového rizika. Za 
nevýhody naopak považuje ztrátu možnosti 
ovlivňovat hospodářskou politiku měnovou 
politikou. Řežábek také řekl, že by se ČR mělo 
hlásit do eurozóny až poté, co splní nominální 
kritéria pro zavedení eura. Stanovit termín zave-

dení eura je podle něj před snížením fiskálního 
deficitu těžké. Také podle Tomáše Vlka z Patria 
Finance je největším problémem pro zavedení 
eura plnění rozpočtového kritéria. "O termínu 
zavedení eura rozhodnou další fáze zaměřené 

na výdajovou stránku rozpočtu," uvedl 
Vlk, který předpokládá, že v případě 
rychlého postupu reforem je stále dosaži-
telné datum zavedení eura v roce 2012. 

Oldřich Dědek, národní koordinátor 
zavedení eura, připomněl, že zbývá ještě 
vyřešit řadu konkrétních důsledků zave-
dení eura, jako třeba zaokrouhlování cen. 
Upozornil na riziko skrytého zvyšování 

cen u zboží s malou jednotkovou cenou odebí-
ranou ve větším množství, což se týká elektric-
ké energie, telefonních hovorů či odběru vody. 

Původně ČR zamýšlela vstoupit do 
eurozóny v roce 2010. Dosud však ze všech 
nových člénských států EU přijalo euro pouze 
Slovinsko. Malta a Kypr již obdržely souhlasné 
hodnocení evropských institucí a plánují při-
jmout euro v roce 2008 a. Slovensko chce euro 
od počátku roku 2009. Podobná situace jako v 
ČR je i v Maďarsku a Polsku, termín dosud také 
nebyl pevně stanoven.                     ZDROJ: HN 

LIDÉ 

Koruna zahájila týden novým rekordem 
Česká měna je opět na historickém maximu. Proti euru v pondělí zahájila na 27,17 Kč/EUR a 

proti dolaru na 18,89 Kč/USD. Další posílení koruny způsobilo podle analytika Patria Online Tomáše 
Vlka oslabování dolaru na světových trzích. Dolar se obchoduje na 1,432 USD/EUR.  

Tůma: Hypoteční krize se ČR výrazně nedotkla 
Česká ekonomika je ve velmi dobré kondici, což zapadá do příznivého obrázku světového hos-

podářství, řekl během výročního jednání světových finančních institucí ve Washingtonu guvernér ČNB 
Zdeněk Tůma. Nedávná krize na americkém hypotečním trhu by se v ČR neměla negativně projevit. 
Tůma upozornil, že systém hypoték je v USA jiný než v ČR, což je podle něj jeden z důvodů, proč se 
ČR otřes na americkém hypotečním trhu žádným výrazným způsobem nedotkl.  

Růst maloobchodních tržeb zpomalil na 6,9 % 
Meziroční růst maloobchodních tržeb ve stálých cenách zpomalil v srpnu na 6,9 % z červenco-

vých 7,4 %. K srpnovému růstu přispěly hlavně nespecializované obchody s převahou potravin a ze 
čtvrtiny také specializované prodejny ostatního nepotravinářského zboží, oznámil ČSÚ.  

Příliv investic do ČR loni klesl o polovinu  
Příliv přímých zahraničních investic do ČR loni klesl o téměř polovinu na 5,96 mld. USD. ČR 

tak vypadla z první dvacítky zemí s největším přílivem těchto investic, v níž se s 11,7 mld. USD umístila 
o rok dříve. Loni se tak ČR nacházela ke konci čtvrté desítky zemí. Vyplývá to ze Světové zprávy o 
investicích 2007, kterou vydala Konference OSN pro obchod a rozvoj (UNCTAD). Celkové přímé za-
hraniční investice ve světě stouply meziročně o 38 % na 1306 mld. USD, což je nejvíce od roku 2001. 
Největším příjemcem byly Spojené státy se 175,4 mld. USD, které tak loni předstihly Velkou Británii. 

Plán technické pomoci ČNB na rok 2008 
Bankovní rada ČNB projednala a schválila plán technické pomoci poskytované Českou národní 

bankou partnerským zahraničním centrálním bankám na rok 2008. ČNB poskytuje technickou pomoc již 
sedmý rok. Pro rok 2008 je plánováno osm seminářů se zaměřením na problematiku cílování inflace, 
finanční stabilitu, platební systémy, řízení lidských zdrojů a zkušenosti z fungování ČNB v rámci ESCB. 
Cílovou skupinou jsou centrální banky v transformujících se ekonomikách s perspektivou členství v EU, 
zemích bývalého Sovětského svazu a Balkánu. Program seminářů bude zveřejněn na webu ČNB. 

V říjnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• vlně bankovních fúzí a akvizic 
• zralosti českého bankovního trhu 
• zvyšování mobility bankovních klientů v EU 
• „Superkodexu“ finančního trhu 
• tom, jak naučit bankovní úředníky prodávat 
• optimalizaci finančního plánování 
• fondech rizikového kapitálu 
• trendech na trhu nebankovních úvěrů 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

Přijetí eura může dostat ČR do potíží 

EKONOMIKA 
Ve vedení Kooperativy  
a ČPP nastanou změny 

Dozorčí rada Kooperativy pojiš-
ťovny schválila personální změny 
ve vedení firmy. Dlouholetý před-
seda představenstva a generální 
ředitel Vladimír Mráz v květnu 
2008 odejde z vedení firmy do 

penze. V. Mráze vystřídá ve vedení Kooperativy 
od 6. května 2008 současný náměstek generální-
ho ředitele a člen představenstva Martin Diviš. 
Na konci března 2008 opustí Franz Kosyna funk-
ci generálního ředitele České podnikatelské po-
jišťovny, jeho nástupcem bude současný místo-
předseda představenstva ČPP a náměstek gene-
rálního ředitele Jakub Strnad. 
Investor Relations HC 
povede Mühlhoferová 

Od října povede Investor Relations 
pro skupinu Home Credit Markéta 
Mühlhoferová, která přichází z 
týmu Investičního bankovnictví 
České spořitelny. Jejím úkolem je 

zajistit proaktivní, konzistentní a transparentní 
komunikaci skupiny Home Credit s mezinárodní 
finanční komunitou, především s investory, ana-
lytiky a ratingovými agenturami. 
Pergl je ředitelem PF ČP 
pro obchod a marketing  
Novým výkonným ředitelem pro obchod a mar-
keting Penzijního fondu České pojišťovny se stal 
Libor Pergl (31), který doposud zastával post 
ředitele prodeje a distribuce se zodpovědností za 
rozvoj sítě regionálních zástupců.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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Schodek běžného účtu se v srpnu zvýšil  
Běžný účet platební bilance v srpnu skončil schodkem 32,7 mld. Kč proti červencovému deficitu 

8,8 mld. Kč. Informovala o tom ČNB s tím, že výsledek ovlivnila především předpokládaná výše znovu 
investovaného zisku z přímých investic. Od počátku roku platební bilance, která je souhrnem veškerých 
ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím, vykazuje deficit 69,8 mld. Kč.  

FLE media awards 2007 pro ČSOB a Economii  
ČSOB společně s vydavatelstvím Economia získala ve 2. ročníku soutěže FLE media awards 

první cenu za Nejlepší využití tisku za svůj projekt NOVINY ZA KORUNU realizovaný v loňském roce. 
Porota ocenila nápaditost a efektivitu komunikace stejně jako netradiční model spolupráce stírající hrani-
ce mezi zadavatelem a médiem. Dne 14. září 2006 vydala ČSOB a Economia sponzorované vydání Hos-
podářských novin, které byly v tento den k mání za symbolickou 1 Kč a to jak v ČR, tak na Slovensku. 
„Vydání Hospodářských novin obsahovalo sérii inzerátů, přičemž některé inzertní plochy jako například 
exkluzivní formát pod hlavičkou novin byly v HN poskytnuty vůbec poprvé. Stěžejním nosičem informací 
byla speciální příloha o finančních produktech skupiny ČSOB,“ uvedl Michal Klíma, představenstva 
vydavatelství Economia a Ecopress. Na projektu pracovaly také přední agentury – Bison & Rose Public 
Relations, McCann-Erickson Praha a Universal McCann-Erickson. 

Novela přilepší pokladnám obcí o 4,6 mld. Kč 
O razantním navýšení příjmů malých obcí bude rozhodovat Poslanecká sněmovna Parlamentu 

ČR. V prvním čtení se projednává vládní návrh zákona o rozpočtovém určení daní, který připravila pra-
covní skupina Svazu měst a obcí ČR a MF ČR. Novela zákona zvýší v návaznosti na reformu veřejných 
financí daňové příjmy obcí o 4,6 mld. Kč.  

Reforma financí může ohrozit hospodářský růst 
Daňová reforma natolik zatíží některé podnikatelské sektory, že bude mít negativní dopad na 

ekonomický růst ČR. V některých oborech povede ke zvýšení daňové zátěže a větší složitosti daňového 
systému. Shodly se na tom profesní organizace, které zastupují leasingové společnosti, stavební firmy, 
podniky či banky. Problémem je podle nich hlavně omezení daňové uznatelnosti úroků z úvěrů. 

M. Hampl: Přijetí eura nemohu nyní doporučit  
ČR by neměla zatím přijímat euro, vyplývá z vystoupení člena bankovní rady ČNB 
Mojmíra Hampla na konferenci Centra pro studium demokracie a kultury věnované přijetí 
eura, která se konala minulý týden. Česká ekonomika není podle něj dostatečně sladěná s 
ekonomikou eurozóny; přijetí eura v současnosti by navíc výrazně zvýšilo inflaci. "Ani 
kdybychom plnili maastrichtská kritéria, nemohl bych dnes osobně doporučit  vstup do 
eurozóny," uvedl Hampl. Analýzy sladěnosti české ekonomiky a eurozóny totiž podle něj 
neukazují, že bychom se reálně v současnosti významně přibližovali vhodnému okamžiku 

pro přijetí evropské měny: "Nemáme ani sladěný ekonomický cyklus s eurozónou a zhoršuje se to."   

Tři pětiny českých firem byly obětí kriminality  
Více než tři pětiny společností v ČR se staly v posledních dvou letech obětí hospodářské krimi-

nality. Každá firma v průměru přišla o 34 mil. Kč. Nejčastěji se firmy setkávají s krádežemi, korupcí a 
uplácením. Vyplývá to z průzkumu společnosti PricewaterhouseCoopers mezi 5400 společnostmi, z 
nichž 79 bylo z ČR. ČR tak patří stále k zemím s vysokou mírou hospodářské kriminality, i když za 
poslední dva roky počet obětí klesl. V celé střední a východní Evropě se obětí kriminality stala polovina 
společností a celosvětově 43 % firem. Nejčastěji jsou postiženy firmy v pojišťovnictví a maloobchodu.  

Změna ve struktuře zlatých a pamětních mincí  
Bankovní rada ČNB se na svém zasedání 11. října zabývala zvyšující se poptávkou po zlatých 

mincích emitovaných ČNB a měnící se strukturou této poptávky. Rozhodla o tom, že počínaje od roku 
2008 bude při emisích zlatých i pamětních stříbrných mincí horní limit počtu emitovaných mincí stano-
ven jako součet dosud odděleně stanovených horních limitů počtu mincí ražených ve špičkové a v běžné 
kvalitě. „Poměr mezi počty pamětních mincí ražených v běžné a ve špičkové kvalitě se v poslední době 
výrazně změnil. Centrální banka tímto krokem reaguje na zvýšenou poptávku po mincích provedených ve 
špičkové kvalitě – ovšem při zachování stropu celkové emise,“ uvedl Tomáš Hládek, ředitel sekce peněž-
ní a platebního styku. Celková emise jednoho motivu zlaté mince  bude stejně jako doposud maximálně 
14 000 kusů, u mincí stříbrných maximálně 40 000 ks. Od 1. 1. 2008 však nebude určen limit pro jednot-
livá provedení mincí, který je až do konce roku 2007 stanoven ve výši 7 tisíc kusů pro běžnou a 7 tisíc 
špičkovou kvalitu u zlatých mincí, resp. 20 tisíc kusů pro běžnou a 20 tisíc kusů pro špičkovou kvalitu u 
stříbrných pamětních mincí. Konkrétní výše emise bude i nadále vždy dána poptávkou trhu. 

 
 
 
 

 

Vás zvou na konferenci 
Návrh systému řízení výkonnosti firmy  

– klíčové faktory úspěchu  
 

3. prosince 2007 od 10 do 16 hodin 
 

Corinthia Panorama Hotel  
Milevská 7, Praha 4 

 

Uzávěrka pro přihlášky: 29. listopadu 2007 
 

Více informací včetně programu najdete na: 
www.pravniradce.ihned.cz/konference 

Nový design konferenčního salonku Eden 4  

Konferenční sál Eden 4 je naše nově zrekonstruo-
vaná konferenční místnost s kapacitou až 80 osob 
v divadelním uspořádání. Společně s Bohemia 
Conference and Events Center I.-III. a konferenč-
ními sály Vám tak můžeme nabídnout prostory pro 
Vaše akce s kapacitou až 400 osob a s celkovou 
rozlohou až 1006 m2.  

 

 
 
 
 

Více informací o prostorách a speciálních  
nabídkách naleznete na: www.corinthia.cz 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 14. listopadu 2007 na seminář: 
 

DERIVÁTY NA PRAŽSKÉ BURZE  
lektor: Doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., Vysoká škola ekonomická v Praze  
Na semináři se bude hovořit o podstatě burzovních derivátů, futures kontraktech  
a investičních certifikátech obchodovaných na BCPP, derivátech na elektřinu,  
o vypořádávání derivátových obchodů a celkově o vývoji obchodů na Pražské burze. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

NESS Czech posiluje 
marketingový tým 

Společnost Ness Tech-
nologies oznámila jme-
nování Martiny Horné 
marketingovou mana-
žerkou NESS Czech. V 

této funkci nahradí Hanu Součkovou, která byla po 
sedmiletém působení na této pozici jmenována 
marketingovou manažerkou pro region Evropy. 
Změny v OVB Allfinanz 
Novým členem představenstva společnosti OVB 
Allfinanz se 13. října stal Pavel Uzel. Současně 
byl jmenován do funkce General Manager. Mar-
tin Gardavský, který z představenstva odchází, 
bude v OVB ČR do konce roku působit jako 
Front Office Manager.  
Noví partneři ve  
společnosti KPMG ČR  
Společnost KPMG ČR posiluje svůj tým o nové 
partnery. Stali se jimi v oddělení auditu Monika 
Vítová a Milan Bláha, v oddělení daňového pora-
denství Radek Halíček a v oddělení finančního 
poradenství Jon Mortimer. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.pravniradce.ihned.cz/konference
http://www.corinthia.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Firmy volí banku především podle služeb 
Velké tuzemské firmy si vybírají banku především podle úrovně poskytovaných služeb, kvality 

firemních bankéřů a rychlosti prováděných transakcí. Společnostem přitom nezáleží tolik na ceně trans-
akcí. Na tři čtvrtiny velkých podniků využívá služeb velkých tuzemských bank, vyplývá z průzkumu 
společnosti Arthur D. Little mezi velkými podniky v ČR. Ceny platebního styku jsou podle průzkumu v 
ČR ve srovnání s ostatními evropskými státy průměrné, do budoucna by se ale měly ceny snižovat.  

Commerzbank chce expandovat v ČR 
Druhá největší německá banka spustí v ČR v listopadu své internetové bankovnictví. Pokud se 

strategie osvědčí, chce banka založit i další pobočky přímého bankovnictví. Chystané kroky jsou součás-
tí plánu Commerzbank expandovat na trhy ve střední Evropě.  

Bawag Bank je na prodej  
Tuzemská Bawag Bank, kterou plně ovládá rakouská banka Bawag, zřejmě změní vlast-
níka. Rakouský majitel se totiž rozhodl banku v ČR prodat. Termín prodeje není pevně 
stanoven, banka již prý zaznamenala zájem investorů. Bawag chystá též prodej sloven-
ské Istrobanky. Tento krok neznamená, že Bawag odejde z trhů střední a východní Evro-
py, ale je výsledkem posunu strategie banky. "Jde o posun od univerzálního bankovnic-
tví k více produktově zaměřenému přístupu, zejména aktivity v oblasti leasingu budou 
zachovány a rozšířeny," dodala banka, která se chce zaměřit na činnost hlavně v domov-

ském Rakousku. Nový majitel by měl získat devátou největší banku v ČR s aktivy 33 mld. Kč. Banka 
bude mít do konce roku 23 poboček. V roce 2006 činil zisk Bawag Bank 136 mil. Kč.  

BRE Bank investuje v ČR a SR 800 mil. Kč  
Polská BRE Bank, která vstoupí na český a slovenský bankovní trh v listopadu prostřednictvím 

své internetové odnože s názvem mBank, investuje v těchto zemích asi 29 mil. EUR (zhruba 800 mil. 
Kč). S odvoláním na Piotra Gawrona, který v BRE Bank odpovídá za expanzi mBanky, to napsal server 
Euro OnLine. Návratnost banka očekává v roce 2012, dodal Gawron. Banka je obchodní značkou polské 
BRE Bank patřící k německé bankovní skupině Commerzbank. Ta vlastní více než 70 % BRE Bank. 

Lombard Odier Darier Hentsch bude v Praze 
Po schválení ČNB společnost Lombard Odier Darier Hentsch Group, jedna z nejvýznamnějších 

privátních bank ve Švýcarsku i v Evropě, oznámila otevření své pobočky v Praze. Ta bude nabízet uni-
kátní služby uzpůsobené přáním privátních a institucionálních klientů a finanční zprostředkovatelské 
služby. Skupina se zaměřuje na poradenskou činnost, zvláště na rodinné podnikání. Služby pobočky 
budou zaměřeny na české rodinné firmy, pro které je společnosti Lombard Odier Darier Hentsch přiroze-
ným partnerem, neboť se jedná o rodinnou firmu s tradicí sedmi generací. 

Web novabanka.cz nabízí prostor pro diskusi 
V rámci aktivit portálu www.bankovnipoplatky.com vznikl nový, jednoduchý a přehledný web 

www.novabanka.cz, který návštěvníkům nabízí možnost vyjádřit se v diskusi na téma, co očekávají od 
nové banky. Tato diskuse reaguje na zprávy, že do ČR směřují další banky či na změny těch současných, 
které u nás již působí. A proto je tu web, na kterém se mohou klienti rozepsat o svých představách, názo-
rech a přáních, co by měly banky svým klientům nabídnout, případně co by měly zlepšit. 

Nové hypoteční zástavní listy České spořitelny  
Česká spořitelna vydala novou emisi hypotečních zástavních listů (HZL) v rámci dluhopisového 

programu o celkovém objemu 2 mld. Kč a jmenovité hodnotě 10 mil. Kč. Úroková sazba je pohyblivá, 
splatná pololetně zpětně vyjma prvního a posledního výnosového období, kdy je splatná čtvrtletně zpět-
ně. Emisní kurz je 100,00 % jmenovité hodnoty HZL a splatnost HZL je 12. října 2022. 

PS prodává produkty přes web Zlaté koruny 
Poštovní spořitelna se stala první finanční společností, která na společných stránkách iDNES.cz 

a Zlaté koruny zprostředkovává klientům své služby online. „Jako první jsme využili potenciálu přelo-
mového internetového projektu Zlaté koruny a začali na stránkách zlatakoruna.idnes.cz nabízet online 
sjednání spotřebitelských úvěrů a spořicích účtů,“ uvedl Libor Svoboda, produktový manažer PS. 

Vyšší sazby a reforma jsou za zájmem o hypotéky 
Plánované zvýšení DPH na stavební práce od ledna roku 2008 a předpokládaný mírný růst úro-

kových sazeb. To byly zřejmě vedle demografického vývoje a růstu životní úrovně hlavní důvody, proč 
Češi letos projevují vyšší zájem o hypotéky než loni. „V období od ledna do září 2007 jsme zpracovali 
18 363 nových žádostí o úvěr. Je to o 29 % více hypoték než ve stejném období loňského roku, přičemž 
jejich objem meziročně vzrostl o 55 % na 31 mld. Kč. Průměrná výše hypotéky za první tři čtvrtletí letos 
stoupla o 20 % na 1,7 mil. Kč,“ uvedl Jan Sadil, generální ředitel Hypoteční banky. 

ZE ZAHRANIČÍ 
MMF zvýšil odhad růstu 
české ekonomiky na 4,6 % 
Česká ekonomika letos vykáže růst o 5,6 %, 
příští rok už to ale bude o celý procentní bod 
méně. Předpovídá to Mezinárodní měnový fond, 
který před svým podzimním zasedáním zveřejnil 
zprávu „Světový ekonomický výhled“. Prognóza 
na příští rok je však pro ČR příznivější, než Fond 
uváděl v jarním výhledu, kdy předpovídal 4,3 %.  
Cena ropy přes 90 USD 
Cena americké ropy se 19. října při nočním elek-
tronickém obchodování poprvé v historii pře-
houpla přes 90 USD za barel. Důvodem byl 
pokles kurzu dolaru a stoupající obavy ohledně 
zásob paliv před zimní sezonou.  
Cena zlata rostla,  
platina na rekordu 
Cena zlata 18. října opět vzrostla a přiblížila se 
28letému maximu. Zlato podpořil další pokles 
dolaru a obavy z možné vojenské akce Turecka v 
severním Iráku. Cena platiny se díky obavám o 
dostatek dodávek vyšplhala na nový rekord. 
Cena zlata se zvýšila na 763,35 USD za troyskou 
unci, platina až na rekordních 1451 USD za unci.  
Nobelova cena pro tři 
americké ekonomy 
Nobelovu cenu za ekonomii za letošní rok získali 
tři američtí ekonomové Leonid Hurwicz, Eric 
Maskin a Roger Myerson, kteří vypracovali 
základy teorie optimálních mechanismů slouží-
cích k žádoucímu fungování různých trhů. Ve 
Stockholmu to oznámil výbor pro udělování 
Nobelovy ceny při Švédské akademii věd. Aka-
demie uvedla, že teorie návrhu mechanismů  
umožňuje ekonomům rozlišovat situace, kdy trhy 
fungují žádoucím směrem a kdy nikoli. Výsledky 
této teorie je možné použít při určování pravidel 
pro aukce nebo specifické trhy, ale také pro roz-
misťování mediků do nemocničních praxí nebo 
ve veřejných financích pro určení optimálního 
systému daní. Více informací najdete v dalším 
čísle Bankovnictví, které vyjde 16. listopadu. 
Fox zahajuje vysílání 
ekonomického kanálu 
Na americký televizní trh vstupuje nový ekono-
mický kanál Fox Business Network (FBN), jímž 
americká divize mediální skupiny News Corp. 
magnáta Ruperta Murdocha bude konkurovat 
televizi CNBC, domácí jedničce v kabelovém 
vysílání ekonomického zpravodajství. FBN do-
sáhne ke zhruba 30 milionům amerických do-
mácností, což je necelá třetina pokrytí CNBC, 
která patří konglomerátu General Electric.  
UniCredit Leasing  
je jedničkou v Evropě 
Podle statistik leasingové asociace Leaseurope je 
UniCredit Leasing největším leasingovým po-
skytovatelem v Evropě. Pokud jde o objem no-
vých obchodů, řadí se Unicredit Leasing s 13,2 

BANKY 

http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83 
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83   
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83   
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83 

KONEČNĚ SE
INFORMAČNÍ SYSTÉM
PŘIZPŮSOBÍ VÁM

www.abra.eu

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankovnipoplatky.com
http://www.novabanka.cz,
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83
http://www.arakis.cz/abra/logindex.php?kampId=578&odkazId=1221&refId=83
http://www.abra.eu


37/2007                                                                                                              http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 4 

mld. EUR na první místo před Lombard Business 
Finance (Velká Británie), Gruppo Banca Italease 
(Itálie) a SG Equipment Finance (Francie). 
Bankovní sektor v EU: 
nejhorší měsíc za 6 let  
Pro bankovní sektor EU bylo září nejhorším 
měsícem za posledních šest let, napsal The Wall 
Street Journal s odvoláním na agenturu NTC 
Economics. Agentura provádí průzkum bankov-
ního trhu v 11 z 27 zemích unie mezi manažery 
bank. Podle nich se růst produkce, měřený nový-
mi úvěry a příjmem z poradenství, zpomalil nej-
výrazněji od září 2001. Způsobila to světová úvě-
rová krize, která začala počátkem srpna. Produk-
ce bankovnictví se v EU snížila poprvé od března 
2003. Krize úvěrů omezila bankám přístup k 
mezinárodním kapitálovým trhům prostřednic-
tvím cenných papírů a financování prodražila. 
Banky následkem toho začaly poskytovat nové 
půjčky opatrněji. Zpomalení bude na trhu zřejmě 
pokračovat, říkají centrální banky velkých evrop-
ských ekonomik včetně ECB. Situace postihla 
spíše podnikové úvěry než půjčky pro obyvatele.  
Nejvýraznější odliv  
kapitálu od roku 1990 
Zahraniční investoři v srpnu prodávali americké 
cenné papíry nejrychlejším tempem od roku 
1990. Podle ministerstva financí vyplývá, že 
čistý odliv kapitálu dosáhl 69,3 mld. USD, což je 
podle analytiků výsledkem problémů, které v 
USA zasáhly trh bydlení a přenesly se na úvěro-
vého trhy v dalších zemích. Poptávka po cenných 
papírech s delší splatností, což jsou převážně 
dluhopisy americké vlády, během srpna zcela 
propadla. Právě v srpnu se problémy na finanč-
ních trzích projevily v plné síle a na trh se vrátila 
globální úvěrová krize. 
Raiffeisenbank koupí 
většinový podíl v Lexxus  
Rakouská banka Raiffeisenbank koupí většinový 
podíl v realitní společnosti Lexxus, informovaly 
HN. Banka se má stát strategickým partnerem 
realitní firmy při její zahraniční expanzi. Velikost 
podílu ani cenu transakce deník nezveřejnil.  
Vznikne fond  
na obranu před krizí?  
Velké americké banky v čele se Citigroup zvažují 
ustavení společného fondu se zhruba 80 mld. 
USD, který by jim pomáhal zvládat nynější krizi 
na hypotečním trhu. Podobný fond by mohl za-
bránit tomu, aby současné problémy úvěrového 
trhu nezačaly výrazněji poškozovat světovou 
ekonomiku. Diskusi o fondu mezi komerčními 
bankami organizuje podle zdrojů americké mi-
nisterstvo financí a kromě Citigroup se na ní 
podílí například JPMorgan Chase&Co nebo Bank 
of America. Britský úřad pro finanční služby 
podle Wall Street Journal navrhl, aby se do těch-
to diskusí zapojily i britské banky. Účelem fondu 
by bylo skupovat z trhu rizikové hypoteční dlu-
hopisy a další cenné papíry, kvůli jejichž prode-
jům hrozí další zhoršení současné úvěrové krize.  
USA obvinily dvě banky 
z praní špinavých peněz  
Prokurátoři americké federální vlády podali 15. 
října civilní žalobu kvůli praní špinavých peněz 
na přední britskou banku Lloyds TSB Bank a 
kyperskou Bank of Cyprus. Obě instituce podle 
Američanů pomáhaly vyprat stamiliony dolarů 
pocházejících z údajných podvodů s cennými 
papíry softwarové firmy AremisSoft. Vláda bude 
po Lloyds TSB požadovat nejméně 130 mil. 

Úvěry ČMSS za devět měsíců dosáhly 21,6 mld. Kč 
Obchodní výsledky Českomoravské stavební spořitelny za září potvrzují rekordní úspěšnost v 

tomto roce. Celkový objem úvěrů na bydlení poskytnutých za devět měsíců 2007 překročil 21,5 mld. Kč.  
V září využili klienti ČMSS na řešení svých bytových potřeb 5405 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze 
stavebního spoření. Jejich objem v tomto měsíci dosáhl částky 2,7 mld. Kč, což znamená meziroční 
nárůst o 48,4 %. V období leden až září poskytla ČMSS 53 731 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze staveb-
ního spoření, a to v objemu 21,6 mld. Kč.  Jde o meziroční nárůst 25,4 %. 

V září poskytla SS ČS na bydlení 1, 77 mld. Kč 
Stavební spořitelna České spořitelny poskytla letos v září úvěry na bydlení v objemu 1, 77 mld. 

Kč a dosáhla historického maxima v měsíční produkci úvěrů. Meziročně jde o více než stoprocentní 
nárůst (108 %). rekordní jsou i výsledky za období leden až září 2007, kdy SS ČS půjčila klientům na 
lepší bydlení 10, 2 mld. Kč. To je meziročně o 58 %  více a téměř o 1, 4 mld. Kč více než za celý rok 
2006. Průměrná výše nově poskytnutého úvěru dosáhla letos v září 520 tis. Kč (meziročně +83 %).   

Rekordní zájem o hypotéky GE Money Bank  
Za první tři čtvrtletí poskytla GE Money Bank nové hypotéky v objemu 6,72 
mld. Kč, což představuje meziroční 84% nárůst; počet nových hypoték se 
zvýšil o 70 %, celkem jde o 4178 nových hypotečních úvěrů. Za zvýšeným 
zájmem stojí především výhodné úrokové sazby a průlomová nabídka Refi-
nancování hypoték. Rekordním obdobím tohoto roku co do objemu uzavře-
ných hypotečních úvěrů byl zatím červen, kdy GE Money Bank uzavřela 

hypotéky za 1,034 mld. Kč. Průměrná financovaná částka dosáhla 1,6 mil. Kč a dlouhodobě roste. 

Optimal Business  
GE Money Bank na trh uvádí nový úvěr pro fyzické osoby podnikatele - Optimal Business. 

Živnostníci a specifické profesní skupiny mohou získat půjčku až do výše 200 tis. Kč, a to bez nutnosti 
ručení a návštěvy banky. Lze ji využít k pořízení jak výrobků a technologií, tak  služeb. Veškeré náklady 
spojené s vedením úvěru Optimal Business si navíc mohou živnostníci odečíst z daní. Podnikatelé si tak 
sníží svůj daňový základ. Vyřízení a čerpání úvěru je zdarma. 

Britská banka HSBC v Ostravě 
Britská banka HSBC v Ostravě otevřela nové středoevropské Centrum sdí-
lených služeb. Položila tak základy pro svou středoevropskou expanzi. Od-
tud bude poskytovat osobní finanční služby a rovněž hodlá významně rozší-
řit dosavadní servis v oblasti komerčního bankovnictví ve východní a střed-
ní Evropě. Během příštích tří let by celkové investice do tohoto projektu 
měly dosáhnout až půl miliardy korun a nové pracovní místo by zde do roku 
2010 mělo nalézt až 440 zaměstnanců. HSBC si pro potřeby centra pronaja-

la kancelářské prostory v ostravském komplexu Orchard o rozloze 4400 m2. „HSBC přináší do ČR mo-
derní know-how a špičkové technologie,“ říká ředitel HSBC pro střední a východní Evropu Guy Hamil-
ton. Skupina HSBC je jednou z největších bankovních a finančních organizací na světě. V 10 000 poboč-
kách v 83 zemích světa poskytuje služby 125 milionům zákazníků a zaměstnává 312 000 pracovníků. 

Češi zaplatí za vedení účtu nejvíce v regionu  
Klienti českých bank zaplatí v průměru za rok za vedení běžného účtu ve srovnání s dalšími 

zeměmi regionu střední Evropy nejvíce, a to 82 EUR (2260 Kč). Nejnižší poplatky jsou podle průzkumu 
Slovenské bankovní asociace (SBA) na Slovensku. Zde klienti zaplatí ročně 45 EUR (1240 Kč). SBA v 
průzkumu do celkových ročních nákladů na vedení běžného účtu zahrnula osm položek – poplatky za 
vedení účtu, platby, výnosy z úroků, operace s hotovostí na pobočce, správu trvalých příkazů a interneto-
vého bankovnictví, výběr hotovosti a vydání bankomatové karty. Maďarské a polské finanční instituce 
klientům za podobné služby naúčtují shodně 65 EUR (1790 Kč). V rakouské bance 73 EUR (2010 Kč). 
Průzkum se uskutečnil ve 42 bankách na Slovensku, v Česku, Maďarsku, Rakousku a Polsku. 

Úvěr od KB: Milion bez ověřování příjmů 
Komerční banka učinila další krok, kterým zvyšuje dostupnost úvěrů pro podnikatele. Limit pro 

krátkodobý Profi úvěr poskytovaný bez ověřování příjmů klienta se zvýšil z 500 tis. Kč na 1 mil. Kč. Již 
před rokem KB uvedla na trh tento podnikatelský úvěr, k jehož získání klientovi KB stačí předložit jen 
identifikační dokumenty. Této možnosti využilo za poslední rok více než 9 tisíc podnikatelů–klientů KB.  

Rekonstrukce s Hypo stavební spořitelnou    
HYPO stavební spořitelna nabízí atraktivní možnost financování rekonstrukce jak rodinných tak 

bytových domů. Klienti díky této nabídce šetří nejen peníze, ale i energii.    

KAPITÁLOVÝ TRH 
Rostoucí zájem o nové akcie na RM-SYSTÉM 

Za první tři týdny obchodování s novými akciemi na akciovém trhu RM-SYSTÉM 
realizovali malí a střední investoři obchody v objemu 172 mil. Kč. Průměrné denní 
objemy obchodů dosahuji 11,4 mil. Kč a významně překonávají původní očekávání 
zájmu investorů. „Dosavadní zájem o obchodování se zahraničními akciemi na RM-
SYSTÉM nás utvrzuje v záměru přivést v nejbližší době na český kapitálový trh další 

akcie významných světových společností,“ uvádí Jiří Vodička, člen představenstva organizátora trhu RM-
SYSTÉM: „Konkrétní výběr představíme v následujících měsících, ale již dnes můžeme potvrdit zájem o 
nejvýznamnější světové společnosti, jejichž akcie se obchodují na zahraničních burzách EU.“ 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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USD a od Bank of Cyprus 162 mil. USD. Mluvčí 
Lloyds TSB uvedla, že banka se hodlá proti obvi-
nění důrazně bránit, protože podle ní žaloba 
nemá žádné opodstatnění.  
Ekonomika USA zpomalí  
Krize na trhu bydlení v USA bude mít příští rok 
velmi negativní dopady na celou americkou 
ekonomiku. Růst HDP proto v nejlepším případě 
zůstane na 1,9 %, což je předpokládané tempo v 
tomto roce. Očekává to MMF, který zveřejnil 
zprávu s názvem Světový ekonomický výhled. 
MMF snížil odhad růstu 
globální ekonomiky  
Světová ekonomika vykáže v letošním roce růst 
hrubého domácího produktu o 5,2 %, příští rok 
se ale tempo sníží na 4,8 %. V pololetní zprávě s 
názvem Světový ekonomický výhled to oznámil 
Mezinárodní měnový fond. Zhoršil tak svou 
předchozí prognózu, kdy předpokládal, že růst 
HDP se udrží na 5,2 % i příští rok. 
Western Union nabídne 
přesun peněz mobilem 
Společnost Western Union Co. bude spolupraco-
vat s poskytovateli mobilních telekomunikačních 
služeb na rozvoji systému, který má umožnit 
spotřebitelům přesun peněz ze země do země 
prostřednictvím mobilních telefonů. Společnost, 
která se zabývá převodem peněz, by podle agen-
tury AP chtěla novou službu začít poskytovat ve 
druhém čtvrtletí příštího roku. Western Union již 
úspěšně testoval tuto službu v několika americ-
kých městech. Nyní chce spolupracovat s GSM 
Association, mezinárodní skupinou poskytovate-
lů mobilních telekomunikačních služeb, při řeše-
ní komerčních a technických problémů, které 
umožní nabízení této služby mezinárodně. Pro-
gramu se má účastnit 45 mobilních operátorů, 
kteří jsou členy asociace. 
Investice do nemovitostí 
v Evropě rekordní 
Investice do nemovitostí v Evropě se ve třetím 
čtvrtletí zvýšily téměř o čtvrtinu na rekordních 
65 mld. EUR. Vyplývá to z údajů realitní firmy 
CB Richard Ellis (CBRE). Obzvlášť silnou in-
vestiční aktivitu v oblasti realit zaznamenala ve 
čtvrtletí Francie. 
Krize na trhu bydlení 
ovlivní ekonomiku 
Současná krize, která zasáhla trh bydlení v USA, 
bude mít na celou americkou ekonomiku velmi 
nepříznivé dopady. Řekl to ministr financí Henry 
Paulson, podle něhož je nutné přijmout rázná 
opatření na obranu těch lidí, kteří čelí vážným 
problémům. Ministr ale řekl, že nemá zájem 
zachraňovat úvěrové instituce ani spekulanty. 
Paulson upozornil, že krize ani zdaleka neode-
zněla, jak se někteří domnívají, ale stále je ve 
vývoji. V příštích 18 měsících skončí fixace 
úrokové sazby u zhruba dvou milionů hypoték a 
jejich majitelé teprve potom v plné síle pocítí 
problémy. Vláda má prý zájem na tom, aby lidé 
nepřišli o střechu nad hlavou.  

Kooperativa nabízí k povinnému ručení bonusy 
Kooperativa pojišťovna bude i nadále poskytovat k povinnému ručení živelní pojištění zdarma. 

Kromě toho obdrží klienti poukázku na rozšířené asistenční služby, platnou do konce roku 2009. Klienti 
ji budou moci využít k odtahu či uskladnění vozidla zdarma či na hodinu práce mechanika, případně 
může sloužit k využití linky právní poradny při koupi a prodeji motorového vozidla. V zahraničí poukaz 
znamená zapůjčení náhradního vozidla až na sedm dní a bez omezení počtu ujetých kilometrů,. 

Direct pojištění láká rekordní počet zájemců 
DIRECT Pojišťovna zahájila před 30 dny svou kampaň „– 20 %“, v rámci které nabízí motoris-

tům o 20 % nižší cenu pojistného, než kterou dosud platili u současného pojistitele. Kampaň potrvá do 
31. prosince. Za pouhý měsíc od začátku kampaně vzrostl počet zájemců o toto pojištění na více než 
dvojnásobek. „Dosavadní výsledky ukazují na to, že naše rozhodnutí vstoupit na trh s nabídkou přímého 
prodeje pojišťění bylo správné,“ uvedla Zdenka Pelikánová, generální ředitelka DIRECT Pojišťovny. 

Kooperativa: základní kapitál 3 mld. Kč 
Mimořádná valná hromada Kooperativy pojišťovny rozhodla o zvýšení základního kapitálu o 

200 mil. Kč. Základní kapitál Kooperativy tak činí 3 mld. Kč. „Posílením vlastních finančních prostřed-
ků může Kooperativa i nadále plně využívat potenciálu růstu na dynamickém českém pojišťovacím trhu,“ 
uvedl Günter Geyer, generální ředitel Vienna Insurance Group a předseda dozorčí rady Kooperativy. 

Další pojišťovna nabízí v ČR úvěrové pojištění  
Firmy mohou využít služby další úvěrové pojišťovny. Na český trh vstoupila Coface 
Austria Kreditversicherung, čtvrtá společnost, která nabízí úvěrové pojištění. Vstup na 
český pojišťovací trh je vyústěním aktivit Coface v ČR, které se odvíjejí již od roku 
1991, a dlouhodobé specializace na problematiku pohledávek českých podniků. 
„Propojení pojištění, inkasa a hodnocení bonity pohledávek nám umožňuje nabídnout 
klientům zcela komplexní služby. Díky nadnárodnímu zázemí Coface přinášíme českým 
klientům řešení problematiky jejich pohledávek za odběrateli kdekoli na světě,“ uvedla 
předsedkyně představenstva Coface Austria Kreditversicherung AG Martina Dobrin-

ger.V roce 2009 plánuje služby rozšířit o financování pohledávek, řekl ředitel Coface Czech Radek Laš-
tovička. Na českém trhu nabízejí pojištění pohledávek také Atradius, Egap a Euler Hermes Čescob. Co-
face se doposud v ČR zabývala hodnocením bonity firem a inkasováním pohledávek. "Tyto dva byznysy 
velmi úzce souvisejí s pojišťováním pohledávek a jsou nutným předpokladem pro jejich kvalitní fungová-
ní," řekl Laštovička. Následovat bude financování pohledávek, které pojišťovna už nabízí v Maďarsku 
nebo Polsku. "Strategií firmy je nejdřív umět hodnotit a pojišťovat rizika, a poté je financovat," dodal. 
Pojišťovna bude nabízet pojištění domácích i zahraničních pohledávek proti ztrátě, která plyne z rizika 
nezaplacení. Pojištění Globalalliance mohou využívat klienti kdekoli po světě. Coface nabízí služby, 
které zahrnují například inkasní služby, vlastní rozhodování o pojistných limitech nebo zahrnutí poboček 
do pojistné smlouvy. Pojišťovna má klienty ze všech odvětví, pojišťuje malé i velké firmy, nenabízí 
pojištění fyzických osob. Sazba pojistného se pohybuje od 0,2 do 0,5 % pojištěného obratu.  

Čescob: Pojištění pohledávek v ČR roste 
Trh pojištění pohledávek v ČR sice roste, ale využití tohoto pojištění u tuzemských podniků ve 

srovnání se situací ve vyspělých státech západní Evropy stále zaostává. Zatímco v těchto zemích je po-
jištěno 15 až 20 % exportních dodávek, v ČR to je asi 9 %, řekl  ředitel úvěrové pojišťovny Euler Her-
mes Čescob Július Kudla. Do pěti let by podle něj tento podíl v ČR mohl stoupnout na 15 %.   

Allianz: Jízda bez nehod se vyplácí 
Většina klientů Allianz pojišťovny, kteří jezdí bez nehod a mají nárok na bonus za bezeškodný 

průběh, zaplatí na povinném ručení v roce 2008 méně než letos. Jedná se o více než 90 % současných 
klientů Allianz s osobními vozidly. Allianz bude i v příštím roce pokračovat v cenové segmentaci povin-
ného ručení podle regionů, věku a podle toho, zda se jedná o podnikatele nebo soukromou osobu. Kromě 
toho Allianz uplatňuje také systém bonus/malus, který upravuje pojistné v závislosti na individuálním 
škodném průběhu každého klienta. V roce 2008 bude mít téměř polovina klientů Allianz s osobními 
vozidly nárok na maximální 40% bonus. „Ve výsledku tak povinné ručení pro každého klienta odpovídá 
jeho individuálnímu profilu,“ shrnul výhody segmentace Pavel Prokš, ředitel úseku pojištění vozidel. 

Klienti ČPP mohou požádat o bonus a platit méně 
Klienti České podnikatelské pojišťovny mohou zaplatit v roce 2008 za povinné ručení méně než 

letos. Úspora bude činit 10 až 14 % díky tomu, že ČPP nabízí řidičům vedle bonusu za jízdu bez nehody 
další až 15% slevu. O ní může požádat každý řidič, který si sjedná smlouvu na dobu neurčitou. Základní 
sazby v porovnání s rokem 2007 vzrostly od 1 do 5 %. Bonus za jízdu bez nehody roste o 5 % a může 
dosáhnout až 40 %. Při využití extra slevy může motorista proti základní sazbě platit až o 50 % méně. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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